



Микола Іванович Юрченко (1937—2008)

Уже минуло шість років, відколи на 72 році життя 24 вересня 2008 р. зупинилося серце Миколи Івановича Юрченка — основоположника української школи дитячої хірургії, кандидата медичних наук, доцента кафедри дитячої хірургії Національної медичної академії післядипломної освіти імені П.Л. Шупика МОЗ України.

Народився М.І. Юрченко 21 вересня 1937 р. в мальовничих місцях Малинського району Житомирської області. Повоєнні роки підштовхнули до вибору професії лікаря. Після закінчення школи навчався на лікувальному факультеті Київського медичного університету імені О.О. Богомольця, після закінчення якого працював за направленням у Житомирській області на посадах від лікаря-хірурга до головного лікаря дільничної лікарні. У подальшому як висококваліфікованого фахівця його зарахували на роботу в Інститут клінічної та експериментальної хірургії на посаду ординатора серцево-судинного відділення, а згодом він уже став завідувачем цього відділення.

У 1978 р. захистив дисертацію на здобуття вченого ступеня кандидата медичних наук на тему «Хірургічне лікування вад розвитку серця» та отримав науковий ступінь старшого наукового співробітника Інституту клінічної та експериментальної хірургії МОЗ України (нині — Інститут хірургії та трансплантології ім. О.О. Шалімова НАМН України). З перших днів організації кафедри дитячої хірургії Київського державного інституту удосконалення лікарів МОЗ СРСР переходить на роботу в його колектив і працює на посаді асистента кафедри, а потім — доцента. Основні напрямки діяльності М.І. Юрченка пов'язані з вродженими та набутими вадами розвитку органів грудної клітки — легень, стравоходу, середостіння і діафрагми. Одночасно він проводив дослідження та оперативні втручання на кишечнику з приводу як вроджених, так і набутих вад, зокрема хвороби Гіршпрунга, в дітей усіх вікових груп. Микола Іванович — піонер упровадження в Україні принципово нового методу оперативного лікування атрезії прямої кишки та ануса за методикою Пена. Упродовж лікарської практики він особисто прооперував за власними методиками, підтвердженими патентами СРСР та України, понад 300 пацієнтів із хворобою Гіршпрунга усіх вікових груп.

За час науково-педагогічної роботи М.І. Юрченко став автором та співавтором 256 наукових праць, із яких і сьогодні залишаються фундаментальними такі посібники: «Пороки розвитку у дітей», «Хімічні опіки стравоходу у дітей та їх наслідки», «Хвороби стравоходу у дітей», «Обстеження органів дихання у дітей», «Деформація грудної клітки у дітей», «Тести з дитячої хірургії», «Хвороба Гіршпрунга».

Світла пам'ять про Миколу Івановича на довгі роки залишиться в серцях колег та маленьких пацієнтів.

*Співробітники кафедри дитячої хірургії
Національної медичної академії післядипломної освіти імені П.Л. Шупика МОЗ України*